



Марк Финли

Решающее
ПРОТИВОСТОЯНИЕ
на земле

УРОК 5: БОЖЬЕ ПРОРОЧЕСКОЕ РАСПИСАНИЕ

Группа изможденных колонистов медленно двигалась по Центральным равнинам в надежде поселиться на Западе. Однажды они увидели на западе длинную дымовую завесу. Дым простирался на многие километры прерий. Вскоре стало ясно, что бушует пожар и ветер гонит огонь напрямик на них.

Их проводник знал, что нужно делать. Он приказал разжечь контролируемый огонь в траве позади них. Когда вся трава сгорела и огонь погас, вся группа перешла на выгоревший участок.

Маленькая девочка в испуге воскликнула: «Вы точно знаете, что мы все не сгорим?» Проводник сказал: «Дитя мое, огонь не достанет нас здесь, потому что мы стоим там, где он уже был!»

Нечего бояться

Весть о последнем суде, содержащаяся в книге Откровение, не ужасает нас. Она сообщает о том, что мы избавлены от осуждения.

В Откровении 14:7 говорится: «Убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его». Из предыдущего урока мы знаем, что суд состоится перед пришествием Христа. Книга Даниила, во многом перекликающаяся с книгой Откровение, указывает на точное время начала окончательного суда.

Объяснение ангела

Из 8-й и 9-й глав книги пророка Даниила мы узнаем о сроках начала небесного суда.

1. Какое событие должно произойти в конце 2300 дней? (Дан. 8:14)

Каждый еврей хорошо понимал, что такое очищение земного святилища. Оно происходило в конце года по еврейскому календарю в так называемый Судный день. Хотя Даниил и понимал концепцию очищения святилища и суда, его смущали слова о двух тысячах трехстах днях. И в конце 8-й главы Даниил восклицает: «Я изумлен был видением сим и не понимал его» (стих 27). В следующей 9-й главе записана его искренняя молитва с просьбой пояснить видение. Пророку является ангел Гавриил, чтобы ответить на его молитву.

2. Что ангел Гавриил разъясняет Даниилу? (Дан. 9:21)

Гавриил раскрывает истину о приходе Мессии. Затем он переносит Даниила на многие века в будущее, показывая начало Божьего небесного суда.

3. К какому временному периоду относится пророчество о 2300 днях? (Дан. 8:19)

В Дан. 8 Гавриил начинает объяснение пророчества о 2300 днях. Он описывает овна и козла, символизирующих соответственно Мидо-Персию и Грецию. Он также объясняет роль папского Рима. Когда он начинает говорить об очищении святилища, Даниил теряет сознание. Он поражен тем, что ему показал Гавриил. Он не полностью понимает видение и нуждается в Божьем водительстве.

Истолкование видения

В Дан. 9:23 Гавриил говорит: «Вникни в слово и уразумей видение». О каком слове и видении идет речь? Слово — это речь ангела об очищении святилища в 8-й главе, во время которой Даниил потерял сознание. Видение же было о 2300 днях.

Гавриил продолжает: «Семьдесят седмин определены для народа твоего и святого города твоего, чтобы покрыто было преступление, запечатаны были грехи и заглажены беззакония, и чтобы приведена была правда вечная, и запечатаны были видение и пророк, и помазан был Святой святых» (стих 24).

Божественный порядок событий

Ангел продолжает разъяснять это замечательное пророчество о ходе истории в стихе 25: «Итак, знай и разумей: с того времени, как выйдет повеление о восстановлении Иерусалима, до Христа Владыки семь седмин и шестьдесят две седмины». Пророчество раскрывает конкретные даты, связанные с приходом Мессии. Первая часть данного пророчества относится к иудеям, занимавшим положение Божьего народа. «Семьдесят седмин определены для народа твоего» (9:24).

В Библии один пророческий день равен одному буквальному году (см. Иез. 4:6; Числ. 14:34). Пожалуйста, не поймите это утверждение неправильно. В обычном тексте Библии слово «день» означает буквальные сутки, но в пророческих книгах Даниила и Откровение, содержащих символические образы, временные периоды — тоже символические. Семьдесят седмин, или недель, — это 490 дней. Поскольку один пророческий день равняется одному году, 490 пророческих дней — это 490 буквальных лет.

Эти 490 лет относятся конкретно к иудеям и приходу Мессии. Они определены для соотечественников Даниила — евреев. Еврейское слово, переведенное как «определены», дословно означает «отсечены» или «отрезаны».

Гавриил говорит Даниилу, что 490 лет «отрезаны» от 2300 лет. Гавриил продолжает разъяснять пророчество Даниилу, указывая на начало этого периода.

4. Когда начинается этот пророческий период? (Дан. 9:25)

Пророческий период начинается с повеления восстановить стены Иерусалима. Согласно Дан. 9:25, 26, с момента выхода указа о восстановлении Иерусалима до прихода Мессии пройдет 69 пророческих недель, или 483 буквальных года.

Согласно 7-й главе книги Ездры, повеление о восстановлении Иерусалима было издано Артаксерксом осенью 457 г. до н.э. Если прибавить к этой дате 483 года, мы придем к 27 году нашей эры как к дате прихода Мессии. Слово

«Мессия» означает «Помазанник». Именно в 27 году нашей эры Мессия Иисус Христос был крещен, что было предсказано за сотни лет в пророчестве Даниила.

Предсказание распятия

Это удивительное пророчество содержит еще множество потрясающих подробностей. «И по истечении шестидесяти двух седмин предан будет смерти Христос» (Дан. 9:26). Другими словами, Иисус будет распят за нас. В этом же тексте также говорится о том, что «город и святилище разрушены будут народом вождя, который придет». Эти слова относятся к разрушению Иерусалима и земного святилища Титом в 70 г. н. э.

Весть Гавриила в 9-й главе книги Даниила продолжается: «И утвердит завет для многих одна седмина, а в половине седмины прекратится жертва и приношение» (стих 27). Мы уже знаем, что в 27 году н. э. пройдут 69 пророческих недель, или 483 года. Останется одна пророческая неделя, или семь лет: с 27 по 34 год н. э. Гавриил говорит Даниилу, что Мессия будет распят в середине этой последней пророческой недели — через три с половиной года. В середине 70-й недели, в 31 году н. э., Христос утвердил завет Своей Кровью, когда умер на кресте в день принесения в жертву пасхального агнца. Иисус в точности исполнил это пророчество.

Книга Даниила содержит еще одно пророчество: Божий завет с израильским народом прекратит свое действие в 34 году нашей эры. По окончании 490 лет, в 34 году нашей эры, Евангелие будет распространяться по всему миру первыми христианами.

Время конца

Оставшаяся часть 2300 лет, или 1810 лет, относится к очищению небесного святилища, суду и Второму пришествию Христа.

Давайте вновь прочтем Дан. 8:14: «И сказал мне: „на две тысячи триста вечеров и утр; и тогда святилище очистится”». Поскольку один пророческий день равен одному буквальному году, 2300 лет должны привести нас к последнему времени, в точности, как и предсказывал ангел Гавриил. Если мы вычтем 490 лет из 2300, то получим 1810 лет. Если мы прибавим к 34 году н. э. 1810 лет, то получим 1844 год. Или, по другому расчету, если мы прибавим к 457 г. до н. э. 2300 лет, то получим 1844 год н. э.

В конце 2300 пророческих дней (буквальных лет) истина об Иисусе как закланном Агнце и живом Первосвященнике будет восстановлена. В свете небесного суда последнего времени Бог в последний раз обратится ко всему человечеству с призывом ответить на Его любовь, принять Его благодать и жить благочестивой жизнью послушания.

Начиная с 1844 года, Бог восстанавливает истину, которая была забыта на протяжении столетий и находилась в тени человеческого предания. Время истекает. Есть ли в вашей жизни то, что не соответствует воле Бога и отделяет вас от Него? Готовы ли вы посвятить Ему свою жизнь прямо сейчас?